

HORNOLUKAVICKÉ LISTY

ČERVENEC 2022



kresba: Stanislav Tymi

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

nadchází doba dovolených a prázdnin, a proto bych vám chtěl ještě připomenout několik prací, které jsme udělali.

Jako první a nejdůležitější je přivaděč vody do obce, který je nyní ve fázi stavebního povolení. Připravujeme výběrové řízení na stavební firmu, která postaví přivaděč s úpravnou vody.

Jak jste si jistě všimli, stavba obchvatu zdárně pokračuje. 15. 8. 2022 má být zprovozněn most na Podubí.

Byl vybrán projektant vodovodu v obci a stejně tak na projekt kanalizace s čistírnou odpadních vod. Jak jste si mohli všimnout, pohybují se po obci geometři, kteří zaměřují budoucí trasy vodovodu a kanalizace.

Koncem června byl vyčištěn potok v obci.

V září nás čekají volby do obecního zastupitelstva, a proto bych vám chtěl popřát šťastnou ruku a dobrý výběr budoucích zastupitelů.

Ještě jednou vám přeji hodně zdraví a užijte si léto. Potkat se spolu můžeme třeba na koupališti u dobrého piva.

Pavel Rádl
starosta obce

Stanovisko obce ke zdravotnímu ořezu lip

zdroj: webové stránky obce



Dne 22. 3. 2022 provedla odborná firma s příslušnou akreditací „KÁCENÍ LINDMAJER“ z Dobřan zdravotní řez lip na návsi a na „Bezovce“.

Tato firma již loni na podzim provedla bezpečnostní prořez stromové aleje na „Podubí“ a částečný akutní ořez zmíněných lip, které svým vzrůstem bránily ve výhledu řidičům, a tím ohrožovaly bezpečný provoz na přilehlých komunikacích. Dále padající suché větve ohrožovaly kolemjdoucí občany.

Při tomto akutním prořezu byl zhodnocen současný stav lip a doporučen zmiňovanou firmou zdravotní prořez naplánovaný na letošní jaro. Bylo nám vysvětleno, že pokud tento zásah neprovedeme, budeme muset lípy v brzké době úplně pokácet, jelikož zatížení přebujelým větrovým nebudou staré kmeny schopny v brzké budoucnosti unést.

Po pečlivém zvážení všech rizik a důsledků zastupitelstvo obce rozhodlo přijmout toto radikální opatření, neboť si vážíme stromů, které zasadili naši předci, a budeme se snažit dané stromové zachovat v bezpečném stavu, pokud to jen bude možné.

Snad se laikovi na první pohled může zdát, že je tento zásah nepřiměřený, hraničící s „barbarstvím“. Nicméně pro zachování stávajícího stavu lip je toto řešení nejlepší, i když v současnosti nevypadají moc vábně. Věřte, že již minimálně příští rok budou lípy patřit k chloubám naší návsi.

Dříve narození spoluobčané určitě pamatují, že tento radikální prořez byl již v minulosti proveden. V té době obecní zastupitelstvo také čelilo mnoha negativním reakcím v souvislosti s obdobným zásahem, ale sledovaný úspěch se posléze dostavil ku spokojenosti všech občanů.

Tuto zprávu jsme vydali v reakci na množství dotazů občanů a veřejnou diskuzi vztahující se k uvedené problematice.

Děkujeme za pochopení.

zastupitelstvo obce Horní Lukavice

Vzpomínka na Karla Červeného



foto se souhlasem rodiny

Dne 22. února 2022 zemřel pan Karel Červený.

Narodil se 27. 10. 1945 v Nezdicích Karlu a Heleně Červených. Po absolvování ZŠ v Dolní Lukavici a Přešticích se vyučil zedníkem, a poté začal studovat Stavební průmyslovou školu v Plzni.

Splnil základní vojenskou službu, následně pracoval 9 let pro Armabeton n.p. Praha (závod Plzeň) jako stavební technik. Od roku 1976 byl zaměstnán u n.p. Silnice Plzeň, které po revoluci změnilo vlastníka a stala se jím firma Berger Bohemia a.s. Plzeň. V této společnosti pracoval až do důchodu a ještě několik let poté.

Jeho velkým koníčkem byla hudba. Uměl hrát na několik hudebních nástrojů, ale nejvíce se věnoval hře na trubku. Té se v mládí naučil u pana Václava Maška z Dolní Lukavice a svůj talent rozvíjel dále ještě u pana Harmáčka ze Stoda.

Někteří pamětníci si možná vzpomenou na kapelu Reflex, se kterou mnohokrát hrál na zábavách na místním koupališti.

V pozdějším věku se stal členem Pošumavské dechové muziky Lesanka, se kterou vystupoval nejen v České republice, ale i v zahraničí, a to až do konce její působnosti. Nějaký čas působil i v Malé muzice.

Dalším z jeho koníčků bylo včelaření, které převzal po svých rodičích.

Svůj volný čas, při své náročné práci, věnoval práci pro obec. Mimo jiné se zasloužil - společně s pány Topinkou, Smolou, Karlem Hůlou a řadou dalších - o osamostatnění obce. Vyhrál první volby, ale z důvodu pracovního vytížení odmítl dělat starostu. Pan Červený pracoval ve stavebnictví, a proto v dalších volebních obdobích vedl i veškerou stavební činnost v obci. Byla to např. výstavba plynovodu, telefonizace obce, výstavba a opravy komunikací.

V 1. volebním období 1990-1994 byl místostarosta. Od roku 1994 až do roku 2018 byl předsedou stavební komise, a poté předsedou komise pro rozvoj obce a životní prostředí. V roce 2018 již z důvodu věku nekandidoval do zastupitelstva obce, ale byl členem komise pro rozvoj obce a životní prostředí. Vždy se zajímal o dění v obci, chodil na veřejné schůze zastupitelstva, dával podněty k činnosti obecnímu zastupitelstvu.

Pan Karel Červený zesnul tiše v úterý 22. února 2022 ve věku 76 let. Čest jeho památce.

redakční rada ve spolupráci s rodinou

Michal Žanda: S koupalištěm máme velké plány



foto: Aneta Beková

Už druhou sezónu chodí hornolukavičtí posedět na koupaliště k mladému sympatickému vousáčovi. Ten se loni chopil příležitosti a se zájmem o areál oslovil přímo starostu obce a Sokol. Michala Žandu od převzetí koupaliště neodradila ani nepříznivá covidová doba. "Váhali jsme, ale taky jsme věřili, že covid brzo skončí. A dneska jsme rádi, že to funguje, i když před sebou máme ještě hodně práce," říká Žanda.

Michale, jaké byly tvoje první dojmy z Lukavice?

Zpočátku jsme samozřejmě přesně nevěděli, do čeho jdeme. V Plzenci máme spoustu přátel, tady jsme byli cizí. Postupně jsme se ale seznamovali s místními a dneska tady máme skoro stejně přátel jako v Plzenci. Velký dík patří Zdeňkovi Krsovi, který nám řekl, co a jak, a se vším nám poradil. Byl rád, že může koupaliště přenechat "mladé krvi", protože jemu už na něj nezbývalo moc času. Musíme ale taky moc poděkovat obci a Sokolu, protože spolupráce s nimi je skvělá.

Nahrál jsi mi na otázku - kolik času tedy takové koupaliště zabere? Vystačíte si zatím personálně ve dvou?

Není to jednoduché. Zahrnuje to všechny možné činnosti od sekání trávy, starost o samotné koupaliště, až po stříhání stromů, nákup zboží, domlouvání akcí apod. Do budoucna bychom určitě rádi přijali další lidi. Chceme docílit toho, aby bylo kromě pátků a sobot otevřeno i v týdnu a o nedělích.

Jak se zatím vyvíjí letošní sezóna?

Skvěle. Začali jsme 30. dubna májkou, na kterou přišlo spoustu lidí. Máme za sebou dva koncerty, Extraband revival s hojnou účastí a kapely Band a Vejce. Připravujeme dětský den, dvě letní kina, diskotéky. V srpnu nás čeká ještě skupina Katr a na konci prázdnin tradičně Dožínky.

Chystáte tady v areálu ještě letos nějaké novinky?

Určitě tady hodně chybí dětský koutek. Už máme připravené věci, skluzavky, hračky na písek... Vemte si - přijde sem v pátek rodina s dětmi, rodiče si po náročném týdnu chtějí sednout, dát si dobré

jídlo, pivo, ale děti je potřeba nějak zabavit. Koutek budeme mít umístěný tak, aby na něj bylo odevšad vidět. Máme připravený taky třeba stolní fotbalík. Další novinkou jsou pak slunečníky.

A co opravy?

Chystáme se natřít sloupy. Určitě chceme opravit toalety...čisté záchody dělají hodně:-). Já jsem moc rád obecně třeba kvůli úklidu, že jsem tady s partnerkou, protože co si budeme povídat - ženská ruka je vždycky znát.

Velkým problémem je už léta střecha, skrz kterou při dešti protéká voda na parket...

Vím o tom. Pořád mi nebylo jasné, proč sem zatéká. Vylezl jsem nahoru a zjistil, že na eternitu jsou vrstvy mechu. Jakmile mech nasaje vodu, tak už ji nepropustí dál, vrací ji zpátky a ona teče sem. Řeším to se Sokolem, mělo by dojít k čištění střechy.

Jak sháníte na všechno peníze?

Hodně nám pomáhá obec a Sokol, sháníme sponzory. Práci si děláme sami.

Existuje podle tebe klíč k tomu nalákat lidi zrovna do svého podniku? V dnešní době, kdy se každý víkend koná pět dalších akcí v okolí...

To je zajímavá otázka. Základ je určitě mít čistý areál, dobré pivo, hezké počasí a dobrou náladu... Samozřejmě, když tady uspořádáme koncert menší kapely a v okolí bude podobná akce jako třeba Metalfest, tak tomu nemůžeme konkurovat. A jinak základ je věnovat se hodně reklamě.

Jak ji řešíte vy?

Především jsme přivezli novou ceduli s nápisem Přírodní koupaliště Horní Lukavice, která bude stát nahoře u hlavní silnice. Myslím, že to bude obci dělat hezkou reklamu. Cedule bude oboustranná, uvidí ji lidé jedoucí z Plzně i z Klatov, Šumavy atd. Vylepujeme taky klasické plakáty. Bohužel, konkurence je velká. Často dochází k tomu, že náš plakát po dvou dnech někdo přelepí jinou akcí. A třeba pozvánku na Extraband revival se nám povedlo dostat do Rock radia, což je parádní reklama.

Jakým způsobem fungujete na sociálních sítích?

Pokud jde o Facebook, tak ten má dál na starost Zdeněk Krs. Za jeho mnohaleté působení v Lukavici má na profilu asi dva tisíce přátel, a nedivím se, že si chce stránku ponechat. Ale vychází nám vstříc - stačí, když mu pošlu zprávu s daným sdělením, a on ji hned zveřejní. Jediné, o co se staráme my, je profil na Instagramu.

Podle čeho vybíráte kapely, které do Lukavice pozvete?

Loni jsem na Facebooku udělal anketu, ze které vyšly především dvě kapely, o které tady lidé stojí - Brutus a Odysea. A já slibuju, že Brutus sem příští léto dostanu. Pro letošní ročník už nebyla šance. Kapely se dneska zamlouvají půl roku až rok dopředu. Člověk musí vědět, co lidi v okolí baví. Samozřejmě je také snazší se domluvit, když třeba osobně znám někoho z dané kapely, jako v případě Katru.

Troufnete si někdy pozvat větší kapelu? Před lety tu hráli Mandrage, Rybičky 48...

Myslím, že si určitě troufneme, my se toho nebojíme. V Plzenci jsme jednou uspořádali festival pro dobrou věc, měli jsme na něm tři předkapely a jako hlavní hvězdu Vildu Čoka.

PODNIKATEL Z PLZENCE

Michal Žanda (36) pochází ze Starého Plzeň, jeho partnerka Veronika Kaufnerová (33) taktéž. Michal je podnikatel, nedaleko Horní Lukavice má truhlářskou dílnu.

Prostor místního koupaliště mu připadal zajímavý a nevyužitý. V roce 2021 areál převzal společně se svým kamarádem. Tomu posléze přenechal podobné koupaliště ve Starém Plzenci a v Horní Lukavici od letošního roku působí právě s partnerkou.

FACEBOOK:

Koupaliště Horní Lukavice

INSTAGRAM:

koupaliste_horni_lukavice

pokračování na další straně

Michal Žanda: S koupalištěm máme velké plány

dokončení rozhovoru z předchozí strany

Vím, že tady byly dvě zmiňované kapely, ale musíme si uvědomit, že obě v té době začínaly. O tom to podle mě je - vychytat kapelu, která je na vzestupu a pozvat ji sem. Určitě sem nemůžu vzít třeba Chinaski. Vystoupení kapel takového formátu jsou neskutečně náročné časově i finančně.

Co chystáte do budoucna?

Máme v plánu tady pořádat třeba i motosrazy, autosrazy, hudební festival...Určitě bychom chtěli využít spodní hřiště na hokejbal, protože je strašná škoda, že je taková plocha nevyužitá. Rádi bychom taky zkusili pořádat na koupališti paddleboardové výcviky...A chtěli bychom se vrátit třeba k pingpongovým turnajům, a taky k venkovnímu cvičení zumbly nebo jógy. Ale to je všechno otázka nejdříve příštího léta.

Aneta Beková

LETNÍ KINO Horní Lukavice
8. 7. 2022
děti do 15 let zdarma
po setmění, cca 21,45
Vstupné - 50 Kč

SRDCE NA DLANI

Koupaliště Horní Lukavice

LETNÍ KINO Horní Lukavice
12. 8. 2022
děti do 15 let zdarma
po setmění, cca 21,30
Vstupné - 50 Kč

POČEM MUŽI TOUŽÍ 2

Koupaliště Horní Lukavice

CHYSTANÉ AKCE NA KOUPALIŠTI

- 8. 7. letní kino
- 16. 7. dětský den + disco
- 23. 7. československé hity
- 6. 8. KATR
- 12. 8. letní kino
- 27. 8. dožínky
- 3. 9. disco - DJ Pavel Klíma
- 17. 9. dopitná

Upozorňujeme občany, že letos se nekoná organizovaný sjezd na kolech ze Špičáku.

Koupaliště je opět vyčištěno



foto: Libor Krs

Po dvouleté pauze jsme letos opět provedli vyčištění koupaliště. Obec ve spolupráci s TJ Sokol a hasiči tuto akci naplánovala a zorganizovala. Je třeba poděkovat všem, kteří přišli pomoci s čištěním, a tím přispěli k rychlému průběhu akce. Nutno podotknout, že po dvou letech bylo koupaliště řádně zaneseno, a to i vinou prací na obchvatu obce, jelikož docházelo ke splavování zeminy do koupaliště právě ze zemních prací na této stavbě. Všichni zúčastnění odvedli kus poctivé práce a nám zbývá jen doufat, že během letní sezóny koupaliště plně nateče, přestože suché a na srážky skoupé počasí tomu moc nenahrává.

Libor Krs

Stížnost občanů na zápach v obci

řeší zákon č. 254/2001 Sb. O ochraně jakosti vod, konkrétně § 38 Odpadní vody, odstavec 8)

foto: Věra Vozková



Kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, je povinen zajišťovat jejich zneškodňování odvozem na ČOV a na výzvu vodoprávního úřadu nebo ČIŽP předložit doklady o odvozu odpadních vod za období posledních dvou kalend. let. Odvoz může provádět pouze provozovatel ČOV nebo osoba oprávněná podle živnostenského zákona.

Ten, kdo provede odvoz, je povinen tomu, kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, vydat doklad, ze kterého bude patrné jméno toho, kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, lokalizace jímky, množství odvezených odpadních vod, datum odvozu, název osoby, která odpadní vodu odvezla, a název ČOV, na které budou odpadní vody zneškodněny.

Věra Vozková

Úspěch mladých hasičů



foto: Libor Krs

Velkého úspěchu dosáhli naši mladí hasiči Vojta Milota a Adam Krs. Oba se zúčastnili pod hlavičkou SDH Dolní Lukavice, kde cvičí i spousta dalších dětí z Horní Lukavice, okresního kola v běhu na 60 m překážek v požárním sportu. To se konalo ve Štěnovicích a Vojta obsadil v kategorii mladších žáků 4.místo a Adam v kategorii starších žáků 2.místo. Tím si oba zajistili účast v krajském kole, které se konalo 12. 6. 2022 v Klatovech.

I tam se oběma klukům dařilo a dosáhli pěkného výsledku za účasti dalších borců z celého Plzeňského kraje. Vojta skončil na 10. místě a o pouhé 2. setiny sekundy mu těsně unikla účast na Mistrovství ČR. Tam se naopak probojoval Adam, který obsadil krásné 3. místo v Plzeňském kraji. Mistrovství ČR proběhne v září tohoto roku v okrese Benešov.

Oběma klukům gratulujeme a přejeme hodně dalších úspěchů.

Libor Krs

Po dvou letech bál a oslavy MDŽ

zdroj: webové stránky obce



V hostinci Na Zámečku se na jaře konaly dvě akce - 2. dubna to byl hasičský ples a 7. května oslava MDŽ spojená se Dnem matek. Na obě akce přišlo několik desítek lidí. Paní Boženě Regnerové patří dík za přípravu občerstvení na květnové akci.

Doufáme, že jste si všichni užili setkání s přáteli po covidové pauze. Na oslavě MDŽ vytvořil dobrou náladu Elektroband Honzy Šimůnka, na bále zahrála tradičně kapela ToNic.

Těšíme se na další setkání.

Libuše Šrámková a Aneta Beková

Návrat klasických Velikonoc



Týden před svátky jara uspořádala kulturní komise velikonoční tvoření. Pro děti byla připravena stanoviště s výrobou různých předmětů. Vytvořily si zápichy do květináčů ve tvaru zajíce, zdobily vajíčka a perníky, vyráběly ozdoby z březového a vrbového proutí, zdobily plastové kelímky na vajíčka. Děti, maminky i prarodiče si odpoledne hezky užili.

Poděkování za přípravu patří paní Boženě Regnerové a Petře Milotové. Organizačně nám pomohly paní Dědičová a Vorlová. Také jim patří naše poděkování.

Velikonoční pondělí vyšlo na 18. dubna. Jak bývá zvykem, skupina mládeže od čtvrtka obcházela s rachtačkami obec, zastavila se u křížků a pomodlila se. Počasí jim přálo, až na sobotní ranní mlhy. Ale ani ty nejmenší koledníci to nevzdali a ve finále si vykoledovali nejen skladkosti, ale i vajíčka. A hlavně měli po dvou letech zákazu společenských akcí krásný zážitek

Libuše Šrámková a Věra Vozková

JUBILEA

Do konce června letošního roku oslavili životní jubilea naši občané:

VOJTĚCH DĚDIČ	80 let
JAROSLAV SÝKORA	70 let
MILOSLAV KOKOŠKA	70 let
MILUŠE ŠIMÁNOVÁ	60 let
VLASTISLAV HRUBÝ	60 let
LIBOR MILOTA	60 let
ANNA LINHARTOVÁ	60 let

Do dalších let přeje zastupitelstvo obce všem jmenovaným hodně zdraví, spokojenosti a rodinné pohody.

Stavění májky je stále oblíbené, do rána už vydrží málokdo



foto: Aneta Beková

Tři roky uplynuly od posledního stavění májky. Letos ale došlo ke zrušení covidových opatření, a tak jsme se 30. dubna mohli opět sejít na koupališti, opéct si vuřty a užívat si setkání s přáteli.

Počasí se vydařilo, tentokrát nepršelo a před zimou nás ochránil plápolající oheň.

Do ozdobení stromu barevnými fáborkami se s radostí pustila celá kupa dětí. Bylo vidět, že v naší obci opravdu nemáme o ratolesti nouzi a rostou nám tady nové generace. Doufejme, že budou nadále udržovat tradice.

Během večera totiž došlo ke kurióznímu momentu, kdy se Michal Žanda (nájemce na koupališti) v pozdní večerní hodině nahlas zeptal, kdo bude v noci hlídat májku. Odpovědí mu bylo nejprve naprosté ticho, a následně pobavený smích. Je pravda, že už je to pár let, kdy naposledy někdo vydržel u májky až do rána. Pryč jsou časy, kdy místní muži v noci ve spacácích hlídali strom.

Přesto je tradice stavění májky milá sama o sobě. Ve městech něco podobného není zvykem. Budme tedy rádi, že pocházíme z vesnice, a můžeme se každý rok potkat se svými sousedy u takové pěkné příležitosti.

Po třech letech byla májka opět klasicky první akcí, se kterou se oficiálně zahájila sezona na našem koupališti.

Aneta Beková



foto: Aneta Beková

Poděkování všem, kteří pomohli s úklidem

Obecní úřad děkuje všem občanům a hlavně dětem, kteří pomohli s úklidem odpadů v obci a jejím okolí. Svým přístupem dokázali, že jim není lhostejné v jakém prostředí žijeme.



zdroj: webové stránky obce



zdroj: webové stránky obce

Z KRONIKY OBCE

V roce 1919 vyšel nový volební zákon (řád). Hlasovací právo podle nových pravidel bylo všeobecné, rovné (bez ohledu na majetek voliče), pro muže i ženy od 21 let. Zákon měl poměrné zastoupení menšin, volební povinnost a vázané kandidátní listiny.

První volby podle nového volebního řádu se uskutečnily dne 15. června 1919 do obecních zastupitelstev. V obci byly podány dvě kandidátky, a to za Českou stranu sociálně demokratickou a Republikánskou stranu českého venkova.

Za Českou stranu sociálně demokratickou bylo zvoleno 9 kandidátů, za Republikánskou stranu českého venkova 6 kandidátů. Starostou obce se stal pan Vojtěch Rund (čp. 94), první starosta z řad domkářů.

Až do těchto voleb byl vždy starostou rolník, protože podle starého volebního řádu se volilo zastupitelstvo obce dle poplatní síly voličů na tři sbory. V prvním sboru byli poplatníci s největší poplatní silou, ve druhé s nižší a ve třetí s nejnižší. Každý sbor volil 4 zástupce. Protože v prvním a druhém sboru byli rolníci, byl starostou vždy rolník.

V roce 1919 byl zakoupen nový zvon do obecní kapličky. Původní byl rekvírován v roce 1918. Peníze na zvon se vybraly sbírkou mezi občany obce.

V roce 1920 se provádělo přiznání majetku za účelem vyměření dávky z majetku a z přírůstku na majetku. Každý musel přiznat jaké měl jmění k 1. březnu 1914 a k 14. březnu 1919.

V roce 1921 se budovala silnice celou vesnicí do Dolní Lukavice. Byla dlouhá 1 126 metrů a stála 301 000 Kč. Obec obdržela 24 000 Kč nouzové podpory a 71 500 Kč státní subvence. Zároveň při této stavbě byly položeny roury na návsi před kapličkou, kde byla zavežena hluboká strouha. Následkem velkého vydání na stavbu silnice a úpravu návsi měla naše obec 2 700 % obecních přírůstků.

Jaroslava Regnerová

Poděkování manželům Regnerovým

Velké poděkování patří manželům Regnerovým, kteří z vlastní iniciativy opravili a nabílili před velikonočními svátky křížek „Na Bezovce“ a křížek „V Kozím rohu“.

foto: Věra Vozková

